
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Найменування 
Показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 
Навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 90 1 

Кількість модулів – 1 Семестр: 

Тижневих годин 
для денної  форми навчання: 
 
аудиторних – 1,5 
 
самостійної роботи студента  – 3,5 

 II 

Лекції: 

 20 год. 

Практичних: 

 30 год. 

Вид підсумкового контролю: залік Самостійна робота: 

Форма підсумкового контролю: усний та 
письмовий  40 год. 

 
 

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Метою вивчення навчальної дисципліни «Охорона праці в галузі, безпека 

життєдіяльності та цивільний захист» є формування у здобувачів вищої освіти системи знань, 
умінь і практичних навичок з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності та цивільного 
захисту, необхідних для забезпечення безпечних умов професійної діяльності медичних 
працівників, збереження життя і здоров’я пацієнтів та персоналу закладів охорони здоров’я, 
попередження виробничого травматизму і професійних захворювань, а також готовності до дій 
в умовах надзвичайних ситуацій та воєнного стану. 

Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері 
охорони здоров’я за відповідною спеціальністю у професійній діяльності або у процесі 
навчання з використанням сучасних підходів до забезпечення безпеки праці, безпеки 
життєдіяльності та цивільного захисту. 

 
 

Загальні компетентності (ЗК): 
ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 
ЗК 3. Здатність застосовувати знання у практичній діяльності. 



ЗК 6. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 
ЗК 8. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
ЗК 9. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 11. Здатність працювати в команді. 
ЗК 12. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 
ЗК 13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 
 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 
СК 10. Спроможність до організації та проведення лікувально-евакуаційних заходів. 
СК 11. Спроможність до визначення тактики, методів та надання екстреної медичної допомоги. 
СК 13. Спроможність оцінювати вплив навколишнього середовища на стан здоров`я населення 
(індивідуальне, сімейне, популяційне). 
СК 15. Опрацювання державної, соціальної та медичної інформації. 
СК 18. Спроможність   надавати   домедичну   допомогу   за протоколами тактичної медицини. 
 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Охорона праці в галузі, безпека 
життєдіальності та цивільний захист» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) 
освітньої програми (ОП): 

 
ОК 3. Українська мова за професійним спрямуванням. 
ОК 18. Гігієна та екологія. 
 

 
4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 
Відповідно до освітньої програми «Охорона праці в галузі, безпека життєдіальності та 

цивільний захист» вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення 
здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 
Програмні результати навчання Шифр 

Аналізувати епідеміологічний стан та проводити заходи масової та 
індивідуальної, загальної та локальної медикаментозної й немедикаментозної 
профілактики стоматологічних захворювань. 

ПРН 7 

Організовувати проведення лікувально-евакуаційних заходів серед населення, 
військовослужбовців, в умовах надзвичайної ситуації, у тому числі воєнного 
стану, під час розгорнутих етапів медичної евакуації, з урахуванням існуючої 
системи лікувально-евакуаційного забезпечення 

ПРН 12 

Оцінювати вплив навколишнього середовища на стан здоров`я населення в 
умовах медичного закладу за стандартними методиками. 

ПРН 15 

Дотримуватися здорового способу життя, користуватися прийомами 
саморегуляції та самоконтролю. 

ПРН 17 

Дотримуватися вимог етики, біоетики та деонтології у своїй фаховій 
діяльності. 

ПРН 19 



Організовувати необхідний рівень індивідуальної безпеки (власної та осіб, про 
яких піклується) у разі виникнення типових небезпечних ситуацій в 
індивідуальному полі діяльності. 

ПРН 20 

 
Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Охорона праці в галузі, безпека життєдіальності та 
цивільний захист»: 
 

Програмні результати навчання Шифр 
Аналізувати епідеміологічний стан та здійснювати заходи масової й 
індивідуальної, загальної та локальної медикаментозної і немедикаментозної 
профілактики стоматологічних захворювань 

ПРН 7 

З метою організації проведення лікувально-евакуаційних заходів в умовах 
надзвичайної ситуації, включаючи воєнний стан, серед населення та 
військовослужбовців, під час розгорнутих етапів медичної евакуації, вміти 
враховувати наявну систему лікувально-евакуаційного забезпечення. 

ПРН 12 

Для оцінки впливу навколишнього середовища на здоров'я населення в 
медичному закладі вміти використовувати стандартні методики. 

ПРН 15 

Для збереження здорового способу життя, вміти використовувати методи 
саморегуляції та самоконтролю. 

ПРН 17 

Вміти усвідомлювати та керуватися громадянськими правами, свободами та 
обов'язками у нашій діяльності, а також прагнути підвищувати 
загальноосвітній культурний рівень. 

ПРН 19 

У разі виникнення типових небезпечних ситуацій в індивідуальній діяльності 
вміти забезпечити необхідний рівень індивідуальної безпеки для себе та осіб, 
про яких піклується. 

ПРН 20 

 
5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 
 

• індивідуальна теоретична співбесіда (опитування); 
• тестовий контроль відповідно до етапів заняття; 
• вирішення типових ситуаційних задач відповідно до етапів заняття; 
• контроль та корекція рівня професійних вмінь та навичок; 
• поточний контроль ; 
• залік. 

Викладання дисципліни забезпечується наступними методами: 
• вербальні, що забезпечують сприймання і засвоєння знань студентами (лекція, 

пояснення, розповідь, бесіда, інструктаж); 
• наочні (спостереження, ілюстрація, демонстрація); 
• практичні для застосування знань і набуття й закріплення умінь і навичок; 
• інноваційні методи навчання: ділова гра, кейс-метод; 
• заохочення до наукових публікацій серед ВНЗ України, студентських конференціях 

тощо. 
 



Максимальна ефективність навчання досягається за умови системного поєднання даних 
методів. 

Самостійна робота студента включає: вивчення теоретичних аспектів, що стосуються 
навчальної дисципліни «Охорона праці в галузі, безпека життєдіальності та цивільний захист» 
насамперед на основі прослуханого лекційного матеріалу; поглиблене вивчення окремих 
питань передбачених тем (дослідження наукової літератури на задану тему та пошук 
додаткової інформації); підготовку до семінарських занять; узагальнення вивченого матеріалу 
перед заліком тощо. 

Критерії оцінювання  самостійної роботи студентів: рівень знань; володіння 
понятійно-категорійним апаратом; вміння узагальнювати набуті знання за окремими темами 
та вміння робити обґрунтовані висновки, наявність навичок і прийомів виконання практичних 
завдань тощо. 

Аудиторна та самостійна робота студента забезпечується всіма необхідними навчально-
методичними засобами, задля належного вивчення навчальної дисципліни чи окремої її теми, 
а саме: підручниками, навчальними та навчально-методичними посібниками, методичними 
рекомендаціями, конспектами лекцій, науковою літературою та періодичними виданнями. 
Вивчення дисципліни включає в собі й дистанційну організацією навчання, зокрема, в системі 
Moodle/Е-learn та за допомогою платформ Google (Google Meet, альтернатива – Zoom, тощо).  

Система оцінювання результатів навчання студентів враховує види занять, які згідно з 
програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні та практичні заняття, а також 
виконання самостійної роботи.  

 
Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 
 Форми поточного контролю:  

• усне опитування; 
• тестовий контроль; 
• письмовий контроль; 
• вирішення ситуаційних задач; 

 Форма модульного контролю. Модульний контроль (МК) проводиться на заключному 
практичному занятті модулю (за розкладом). МК складається студентом за умови відсутності 
академічної заборгованості .  

 
Засоби перевірки теоретичних знань на модульному контролі: 

• Індивідуальне усне опитування. 
• Письмове вирішення тестових завдань. 
• Письмовий теоретичний контроль. 

 Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен 
 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1, II семестр) 
 

 
 
 
 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна 
контрольна 

робота 
Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13 Т14 Т15 50 100 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 



Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни  
 

Вид діяльності здобувача вищої освіти 

Модуль 1 (II семестр) 

Кількість 
Максимальна 
кількість балів 

(сумарна) 
Практичні заняття  15 45 
Комп’ютерне тестування при тематичному 
оцінюванні - - 

Письмове тестування при тематичному 
оцінюванні - - 

Презентація  1 5 
Реферат - - 
Модульна контрольна робота 1 50 

Разом  100 
 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 
Модульний контроль здійснюється по завершенню вивчення всіх тем дисципліни на 

останньому контрольному занятті з модуля. Оскільки дана дисципліна містить один модуль, 
то модульний контроль прирівнюється до підсумкового семестрового контролю. 
 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 
Підсумковий модульний контроль здійснюється по завершенню вивчення всіх тем 

модуля на останньому контрольному занятті з модуля. До підсумкового контролю 
допускаються студенти, які виконали всі види робіт, передбачені навчальною програмою, та 
при вивчені модуля набрали кількість балів, не меншу за мінімальну. 

Форма проведення підсумкового модульного контролю є стандартизованою і включає 
контроль теоретичної і практичної підготовки. Конкретні форми підсумкового модульного 
контролю з охорони праці в галузі, безпеки життєдіальності та цивільного захисту  
визначаються у робочій навчальній програмі. 

Кожен студент отримує білет, в якому є 4 теоретичні питання. Теоретичні питання 
оцінюються від 0 до 13 балів кожне (максимальна кількість 50 балів).  
 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 
 
Оцінка відмінно (А) виставляється, коли здобувач освіти дає абсолютно правильні 

відповіді на теоретичні питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі 
програмного, додаткового матеріалу та нормативних документів. При виконанні практичного 
завдання студент застосовує системні знання навчального матеріалу, передбачені навчальною 
програмою. Рівень компетентності – високий (творчий). 

Оцінка добре (В) виставляється здобувачу освіти, який повністю розкрив теоретичні 
питання на основі програмного та додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань 
студент застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені навчальною 
програмою. Рівень компетентності – достатній (конструктивно-варіативний). 

Оцінка добре (С) виставляється здобувачу освіти, який повністю розкрив теоретичні 
питання, а програмний матеріал викладено у відповідності до вимог. Практичні завдання 
виконані в цілому правильно, але мають місце окремі неточності. Рівень компетентності – 
середній (репродуктивний). 



Оцінка задовільно (D) виставляється, коли здобувач освіти розкрив теоретичні 
питання, проте при викладенні програмного матеріалу допущені окремі помилки. При 
виконанні практичних завдань студент припускається помилок, за рахунок недостатнього 
розуміння програмного матеріалу. Рівень компетентності низький (рецептивно-
продуктивний). 

Оцінка задовільно (E) виставляється, коли здобувач освіти неповністю розкрив 
теоретичні питання, відповідь містить суттєві помилки. При виконанні практичних завдань 
студент припускається значних помилок, а виконання завдань викликає значні труднощі у 
студента.  

Оцінка незадовільно (FX) виставляється здобувачу освіти, який не розкрив теоретичні 
питання і не може виконати практичні завдання. Як правило такий студент виявляє здатність 
до викладення думки лише на елементарному рівні.  

Оцінка незадовільно (F) виставляється здобувачу освіти, який не виконав навчальну 
програму або якийсь елемент її складової, має фрагментарні знання, які не дозволяють 
розкрити теоретичні питання і виконати практичні завдання. Такий студент не може викласти 
свою думку навіть на елементарному рівні.  

За результатами контролю знань студентів, дозволяється виставлення екзаменаційної 
оцінки (без підсумкового іспиту) – «відмінно», «добре», та «задовільно». Студент має право 
підвищити оцінку, складаючи іспит. 

 
 

Сума балів за всі 
види навчальної 
діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою для 
диференційованого заліку /екзамену 

90 – 100 A відмінно 

82 – 89 B 
добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
задовільно 

60 – 63 E 

35 – 59 FX незадовільно з можливістю повторного 
складання 

0 – 34 F незадовільно з обов'язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 
 

Перезарахування результатів навчання, здобутих у неформальній освіті 
Відповідно до чинного законодавства України та Положення про порядок визнання в 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» результатів навчання, здобутих у 
неформальній освіті (від 03 березня 2020 р., https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/22966) 
здобувачі вищої освіти мають право на визнання результатів навчання, здобутих у 
неформальній освіті. Визнання таких результатів можливо тільки для навчальних дисциплін, 
які починають викладатися із другого семестру.  

Визнання результатів навчання, здобутих у неформальній освіті, можливо якщо такі 
відповідають вимогам освітньої програми щодо формування запланованих компетентностей. 
Загалом за період навчання результати навчання в неформальній освіті можуть бути зараховані 

https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/22966


в обсязі не більше 10% загальної кількості кредитів ЄКТС, передбачених освітньою 
програмою.   

Види неформальної освіти, результати яких можуть бути перезараховані: тематичні 
удосконалення, вебінари, курси, стажування, практики, тренінги, майстер-класи (ворк-шопи), 
організовані на платформах «Prometheus», «Coursera», закладів вищої освіти та офіційних 
провайдерів БПР, визнаних МОЗ України, участь у наукових форумах та конференціях, 
публікації у фахових наукових виданнях та виданнях, включених до наукометричних баз 
«Scopus» та «Web of Science». Тематика вказаних заходів та активності повинна відповідати 
змісту робочої програми (тематичні плани лекцій та практичних/семінарських занять). 

Процедура визнання результатів навчання, здобутих у неформальній освіті проводиться 
комісійно. Для цього здобувач вищої освіти не пізніше 30 календарних днів до завершення 
семестру (в якому вивчається навчальна дисципліна, щодо якої бажає провести 
перезарахування результатів навчання) подає до деканату факультету відповідну заяву та 
документи, які підтверджують факт отримання неформальної освіти (сертифікат, посвідчення, 
свідоцтво, освітні програми тощо). Відповідно до отриманої заяви деканат утворює предметну 
комісію у складі гаранта освітньої програми, завідувача відповідної профільної кафедри та 
науково-педагогічних працівників, які викладають відповідну навчальну дисципліну. Комісія 
формує висновок щодо обсягів кредитів ЄКТС, можливих для перезарахування та надає його 
керівництву факультету та на профільну кафедру, відповідно до Положення про порядок 
визнання в ДВНЗ «Ужгородський національний університет» результатів навчання. 

 
 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

6.1 Зміст навчальної дисципліни 
 

Модуль 1. «Охорона праці в галузі, безпека життєдіальності  
та цивільний захист» (II семестр) 

 
Тема 1. Вступ до дисципліни. Законодавчі основи охорони праці та безпеки 

життєдіяльності. 
Поняття охорони праці та безпеки життєдіяльності. Мета і завдання дисципліни. Законодавча 
база України у сфері охорони праці, цивільного захисту та охорони здоров’я. Права та 
обов’язки працівників і роботодавців. 

Тема 2. Система управління охороною праці в закладах охорони здоров’я. 
Організація системи управління охороною праці. Функції служби охорони праці. Інструктажі 
з техніки безпеки. Навчання та перевірка знань персоналу. 

Тема 3. Нормативно-правове забезпечення безпеки праці медичних працівників. 
Основні нормативні документи. Відповідальність за порушення вимог охорони праці. 
Документування заходів безпеки. Контроль та нагляд. 

Тема 4. Професійні ризики в діяльності медичних працівників. 
Види професійних ризиків. Оцінка небезпечних факторів. Профілактика травматизм. 

Тема 5. Гігієна та санітарія праці в закладах охорони здоров’я. 
Санітарні вимоги до приміщень і обладнання. Дезінфекція. Утилізація відходів. Інфекційна 
безпек. 

Тема 6. Ергономіка та організація робочого місця медичного працівника. 
Раціональна організація робочого простору. Навантаження. Профілактика перевтоми. 

Тема 7. Профілактика професійних захворювань і перевтоми медичного персоналу. 
Причини професійних захворювань. Заходи профілактики. Режим праці та відпочинку. 

Тема 8. Біологічні, хімічні та фізичні фактори виробничого середовища. 



Вплив шкідливих факторів. Засоби індивідуального захисту. Зменшення ризиків. 
Тема 9. Інфекційна безпека та профілактика внутрішньолікарняних інфекцій. 

Джерела інфекції. Протиепідемічні заходи. Стандарти інфекційного контролю 
Тема 10. Основи пожежної безпеки в закладах охорони здоров’я. 

Причини пожеж. Пожежогасіння. Евакуація персоналу та пацієнтів. 
Тема 11. Домедична допомога при нещасних випадках та невідкладних станах. 

Надання першої допомоги. Реанімація. Допомога при травмах, кровотечах, отруєннях. 
Тема 12. Безпека життєдіяльності в побуті та професійному середовищі. 

Побутові та виробничі небезпеки. Запобігання травматизму. Безпечна поведінка. 
Тема 13. Основи цивільного захисту медичних працівників і населення. 

Система цивільного захисту. Засоби захисту. Організація укриттів. 
Тема 14. Дії персоналу закладів охорони здоров’я в умовах надзвичайних ситуацій та 

воєнного стану. 
Медичне реагування. Евакуація. Робота в кризових умовах. 

Тема 15. Психологічна безпека та профілактика професійного вигорання медичних 
працівників. 
Психоемоційні навантаження. Саморегуляція. Профілактика стресу. 
 
 

6.2. Структура навчальної дисципліни 
 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
 Форма навчання: 

У
сь

ог
о 

у тому числі 

ле
кц

ії 

пр
ак

ти
чн

і 
(с

ем
ін

ар
сь

кі
) 

кл
ін

іч
ні

 

ін
ди

ві
ду

ал
ьн

а 
ро

бо
та

 

са
мо

ст
ій

на
 

ро
бо

та
 

Тема 1. Вступ до дисципліни. Законодавчі 
основи охорони праці та безпеки 
життєдіяльності. 
Лекція. Вступ до дисципліни. Законодавчі та 
нормативні основи охорони праці та безпеки 
життєдіяльності. 

8 2 2   4 

Тема 2. Система управління охороною праці в 
закладах охорони здоров’я. 
Лекція. Система управління охороною праці в 
закладах охорони здоров’я. 

6 2 2   2 

Тема 3. Нормативно-правове забезпечення 
безпеки праці медичних працівників. 6  2   4 

Тема 4. Професійні ризики в діяльності 
медичних працівників. 
Лекція. Професійні ризики та небезпечні 
фактори у діяльності медичних працівників. 

6 2 2   2 

Тема 5. Гігієна та санітарія праці в закладах 
охорони здоров’я. 8 2 2   4 



Лекція. Гігієна праці, санітарія та інфекційна 
безпека в медичних закладах. 
Тема 6. Ергономіка та організація робочого 
місця медичного працівника. 
Лекція. Ергономіка, організація робочого місця 
та профілактика професійної перевтоми. 

6 2 2   2 

Тема 7. Профілактика професійних захворювань 
і перевтоми медичного персоналу. 6  2   4 

Тема 8. Біологічні, хімічні та фізичні фактори 
виробничого середовища. 
Лекція. Біологічні, хімічні та фізичні фактори 
виробничого середовища. Засоби 
індивідуального захисту. 

6 2 2   2 

Тема 9. Інфекційна безпека та профілактика 
внутрішньолікарняних інфекцій. 4  2   2 

Тема 10. Основи пожежної безпеки в закладах 
охорони здоров’я. 
Лекція. Пожежна, електрична та техногенна 
безпека в закладах охорони здоров’я. 

6 2 2   2 

Тема 11. Домедична допомога при нещасних 
випадках та невідкладних станах. 
Лекція. Домедична допомога та безпека 
життєдіяльності в побуті і професійному 
середовищі. 

6 2 2   2 

Тема 12. Безпека життєдіяльності в побуті та 
професійному середовищі. 4  2   2 

Тема 13. Основи цивільного захисту медичних 
працівників і населення. 
Лекція. Основи цивільного захисту. Дії 
медичних працівників у надзвичайних ситуаціях 
та воєнний час. 

6 2 2   2 

Тема 14. Дії персоналу закладів охорони 
здоров’я в умовах надзвичайних ситуацій та 
воєнного стану. 

4  2   2 

Тема 15. Психологічна безпека та профілактика 
професійного вигорання медичних працівників. 
Лекція. Психологічна безпека, професійна 
відповідальність, етика та профілактика 
вигорання. 

8 2 2   4 

Модульна контрольна робота       
РАЗОМ 90 20 30   40 

 
 
 
 
 
 
 
 



6.3. Теми практичних (семінарських, лабораторних) занять 
 

№ 
з/п Назва теми Кількість 

годин 
1 Вступ до дисципліни. Законодавчі основи охорони праці та безпеки 

життєдіяльності. 
2 

2 Система управління охороною праці в закладах охорони здоров’я. 2 

3 Нормативно-правове забезпечення безпеки праці медичних працівників. 2 

4 Професійні ризики в діяльності медичних працівників. 2 

5 Гігієна та санітарія праці в закладах охорони здоров’я. 2 

6 Ергономіка та організація робочого місця медичного працівника. 2 

7 Профілактика професійних захворювань і перевтоми медичного 
персоналу. 

2 

8 Біологічні, хімічні та фізичні фактори виробничого середовища. 2 

9 Інфекційна безпека та профілактика внутрішньолікарняних інфекцій. 2 

10 Основи пожежної безпеки в закладах охорони здоров’я. 2 

11 Домедична допомога при нещасних випадках та невідкладних станах. 2 

12 Безпека життєдіяльності в побуті та професійному середовищі. 2 

13 Основи цивільного захисту медичних працівників і населення. 2 

14 Дії персоналу закладів охорони здоров’я в умовах надзвичайних ситуацій 
та воєнного стану. 

2 

15 Психологічна безпека та профілактика професійного вигорання 
медичних працівників. 

2 

РАЗОМ 30 
 

6.4. Самостійна робота 
№ 
з/п Назва теми Кількість 

годин 
1 Законодавче забезпечення охорони праці в системі охорони здоров’я 

України. 4 

2 Права та обов’язки медичних працівників у сфері безпеки праці. 4 
3 Професійні захворювання медичного персоналу та їх профілактика. 4 
4 Засоби індивідуального захисту в медичних закладах: класифікація та 

правила використання. 
4 

5 Організація безпечних умов праці в лабораторіях і клінічних 
підрозділах. 

4 

6 Профілактика інфекційних ризиків у медичній практиці. 4 
7 Охорона праці під час роботи з медичним обладнанням та апаратурою. 4 
8 Поводження з медичними відходами та небезпечними речовинами. 4 



9 Психологічна саморегуляція та профілактика професійного стресу. 4 
10 Особливості діяльності медичних працівників у надзвичайних 

ситуаціях та воєнний час. 
4 

РАЗОМ 40 
 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ 
 

№ 
п/п 

Тема лекцій Години 

1 Вступ до дисципліни. Законодавчі та нормативні основи охорони 
праці та безпеки життєдіяльності. 

2 

2 Система управління охороною праці в закладах охорони здоров’я. 2 
3 Нормативно-правове забезпечення безпеки професійної діяльності 

медичних працівників. 
2 

4 Професійні ризики та небезпечні фактори у медичній практиці. 2 
5 Гігієна праці та санітарно-епідеміологічна безпека в медичних 

закладах. 
2 

6 Ергономіка та організація робочого місця медичного працівника. 2 
7 Профілактика професійних захворювань і перевтоми. 2 
8 Пожежна безпека та електробезпека в закладах охорони здоров’я. 2 
9 Основи цивільного захисту та дії медичних працівників у 

надзвичайних ситуаціях. 
2 

10 Психологічна безпека, стресостійкість та професійна 
відповідальність медичного працівника. 

2 

РАЗОМ 20 
 

 
 

 
7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 
ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

 
Навчальний процес з дисципліни «Охорона праці в галузі, безпека життєдіяльності та 

цивільний захист» забезпечується використанням сучасних технічних, інформаційних та 
навчально-методичних засобів. 

Технічні засоби навчання: лекційні заняття проводяться із застосуванням 
мультимедійних презентацій з використанням комп’ютерної техніки та мультимедійного 
проєктора. У дистанційному форматі навчання заняття проводяться з використанням програм 
електронної комунікації (Google Meet та ін.). 

Програмне забезпечення: для організації навчального процесу, розміщення навчальних 
матеріалів, виконання та перевірки завдань використовується освітня платформа e-learn. 

Навчальне обладнання та наочні матеріали: слайди, таблиці, навчальні плакати, 
мультимедійний проєктор, комп’ютерна техніка. 

Методичне забезпечення: методичні рекомендації для проведення практичних занять, 
навчально-методичні матеріали, електронні ресурси, тестові завдання. 

 
 



8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
 

Основна література 
 

1. Яворовський О.П., Веремей М.І., Зенкіна В.І. та ін. 
Охорона праці в медичній галузі : навчально-методичний посібник. – Київ : ВСВ «Медицина», 2015. 
– 208 с. 

2. Яворовський О.П., Шевцова В.М., Зенкіна В.І. та ін. 
Безпека життєдіяльності, основи охорони праці : навчальний посібник / за заг. ред. О.П. 
Яворовського. – Київ : ВСВ «Медицина», 2015. – 288 с. 

3. Яворовський О.П., Шевцова В.М., Шкурко Г.А. та ін. 
Безпека життєдіяльності, основи охорони праці : навчально-методичний посібник. – Черкаси : 
Чабаненко Ю.А., 2012. – 232 с. 

4. Кундієв Ю.І., Яворовський О.П., Шевченко А.М. та ін. 
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Додаток. Перелік питань для підсумкового модульного контролю з дисципліни 
«Охорона праці в галузі, безпека життєдіальності та цивільний захист» 

1. Поняття охорони праці, безпеки життєдіяльності та цивільного захисту в системі 
охорони здоров’я. 

2. Основні завдання та функції служби охорони праці в закладах охорони здоров’я. 
3. Законодавче забезпечення охорони праці в Україні. 
4. Права та обов’язки медичних працівників у сфері безпеки праці. 
5. Система управління охороною праці в медичних установах. 
6. Види інструктажів з охорони праці та порядок їх проведення. 
7. Професійні ризики медичних працівників та методи їх оцінки. 
8. Небезпечні та шкідливі виробничі фактори в закладах охорони здоров’я. 
9. Санітарно-гігієнічні вимоги до робочих приміщень медичного персоналу. 
10. Основні принципи інфекційної безпеки в медичних закладах. 
11. Дезінфекція, стерилізація та антисептика: поняття і значення. 
12. Організація поводження з медичними відходами. 
13. Ергономіка робочого місця медичного працівника. 
14. Профілактика перевтоми та професійного вигорання. 
15. Біологічні фактори ризику в медичній практиці. 
16. Хімічні фактори виробничого середовища та їх вплив на організм. 
17. Фізичні фактори виробничого середовища. 
18. Засоби індивідуального захисту: види та правила використання. 
19. Вимоги пожежної безпеки в закладах охорони здоров’я. 
20. Дії персоналу у разі виникнення пожежі. 
21. Основи електробезпеки в медичних закладах. 
22. Основні принципи техногенної безпеки. 
23. Надання домедичної допомоги при кровотечах. 
24. Домедична допомога при переломах та вивихах. 
25. Домедична допомога при опіках та обмороженнях. 
26. Серцево-легенева реанімація: алгоритм проведення. 
27. Домедична допомога при отруєннях. 
28. Безпека життєдіяльності в побуті. 
29. Поведінка в надзвичайних ситуаціях природного характеру. 
30. Поведінка в надзвичайних ситуаціях техногенного характеру. 
31. Основи цивільного захисту населення. 
32. Система оповіщення в умовах надзвичайних ситуацій. 
33. Засоби індивідуального та колективного захисту населення. 
34. Організація евакуації населення. 
35. Дії медичних працівників у воєнний час. 
36. Медичне сортування постраждалих у надзвичайних ситуаціях. 
37. Організація лікувально-евакуаційних заходів. 
38. Психологічна допомога постраждалим у кризових ситуаціях. 
39. Професійна відповідальність та етичні аспекти безпеки медичного працівника. 
40. Роль медичного працівника у формуванні культури безпеки населення. 
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